

“暖心行动” 为贫困患者除“心病”

□记者 刘艳霞

本报讯 近日,我市医疗卫生“暖心行动”大型公益活动在周口市中心医院启动,千名贫困心脏病患者将接受免费手术救治。

据介绍,由周口市卫生局主办、周口市中心医院承办的周口市医疗卫生“暖心行动”,依托北京安贞医院心脏病治疗中心国内最知名的专家和最权威的诊疗技术,旨在为我市及周边地区的心脏病患者解除病痛。活动历时3年,凡在我市参加医保、新农合的各类心脏病

手术适应症患者,可直接与0394-8208171(业务咨询)或0394-8208210(政策咨询)电话联系,以便接受筛查和手术治疗。北京安贞医院的著名心脏病专家将对符合条件的患者进行手术治疗,患者手术治疗的个人支付部分将由政府救助。

心脏病在我市发病率极高,严重影响了人们的身心健康。据不完全统计,2014年,全市实施心脏病手术患者达1200例,其中赴市外手术患者1063例,平均费用3万多元。大量患者外出就诊,不仅增加了看病就医负担,也为医保基

金的安全带来极大风险。“暖心行动”的实施,搭建了京周两地医疗技术合作交流的平台,使广大贫困心脏病患者不出家门口就能享受到国家级最高水平的医疗服务,能够有效缓解人民群众“看病难、看病贵”问题,还能够促进我市卫生人才队伍建设,提高我市医疗技术水平。

据悉,北京安贞医院副院长周生来将率领北京安贞医院著名心脏病专家李海宴、聂绍平、张勤奕、曹向戎、刘迎龙等为我市及周边地区贫困心脏病患者义务诊治。

最高检开展专项立案监督活动 打击破坏环境污染防治和危害食品药品安全两类犯罪

新华网北京3月4日电(记者罗沙陈菲)记者4日从最高人民检察院了解到,从2015年3月到2016年12月,最高检将在全国范围部署开展“破坏环境资源犯罪专项立案监督活动”和“危害食品药品安全犯罪专项立案监督活动”。

这是继2014年全国检察机关开展为期8个月的“破坏环境资源和危害食品药品安全犯罪专项立案监督活动”后,检察机关再次集中力量突出打击破坏环境资源和危害食品药品安全两类严重犯罪。

据介绍,检察机关将重点依法监督行政执法机关移送、监督公安机关立案

侦查一批涉嫌破坏环境资源犯罪的案件和危害食品药品安全犯罪的案件,加大对这类犯罪的打击力度,遏制犯罪多发态势。

检察机关将重点针对破坏环境资源保护罪,生产、销售伪劣商品罪中有关危害食品药品安全的犯罪以及与危害食品药品有关的虚假广告犯罪、非法经营犯罪案件开展监督。同时,检察机关还将监督“行政处罚案件多、移送立案侦查少”“行政执法机关移送多、公安机关立案少”“污染环境、破坏资源现象严重,移送或立案侦查少”“危害食品药品安全事件多发,移送或立案侦查少”

等人民群众反映强烈的办案情况。

最高检表示,检察机关还将通过专项活动严肃查办一批破坏环境资源犯罪和危害食品药品安全犯罪背后的职务犯罪。发现负有监管职责和侦查职责的国家工作人员失职渎职、贪污受贿、充当“保护伞”的,检察机关将依法予以严惩,促进依法行政和依法行使侦查权。

此外,专项活动还将推动在环境资源监管和食品药品监管领域普遍建立、完善案件移送标准和程序,建立信息共享、案情通报、案件移送制度,促进“两法衔接”机制的有效运行。

食药监总局规范生物类似药研发与评价技术

新华网北京3月3日电(记者王思北)国家食品药品监管总局3日在其官方网站发布了《生物类似药研发与评价技术指导原则(试行)》,对生物类似药的申报程序、注册类别和申报资料等相关注册要求进行了规范。

据介绍,此举标志着我国对生物类似药的评价管理工作有了可供遵循的基本原则,为进一步规范此类药物的研发,提高其安全性、有效性和质量控制水平奠定

了良好基础。

记者了解到,生物类似药是指在质量、安全性和有效性方面与已获准注册的参照药具有相似性的治疗用生物制品。由于生物类似药可以更好地满足公众对生物治疗产品的需求,有助于提高生物药的可及性和降低价格,许多国家都十分重视生物类似药的研发和管理工作,全球已有20余个国家或组织制定了生物类似药相关指南。

指导原则规定了生物类似药研发和评价的基本原则,对生物类似药的药学、非临床和临床研究及评价等内容提出了具体要求。食药监总局将根据指导原则试行过程中出现的新情况、新问题,及时作出修改完善,进一步细化相关评价标准和要求,以更好地鼓励开发高水平高质量的生物类似药,促进我国生物制药产业健康发展。

多方协作 尽快遏制慢性病高发态势

新华网北京3月3日电(记者邹欣媛)“当前,我国确诊的慢性病患者已经超过2.6亿人,因慢性病导致的死亡占我国居民总死亡的85%,导致的疾病负担已占我国总疾病负担的70%。如对慢性病不加以积极有效防控,慢性病可能成为严重的经济社会问题。”全国政协委员、农工党宁夏区委会主委戴秀英建议,应多方协作,尽快遏制慢性病的高发态势。

戴秀英介绍,慢性病主要指以心脑

血管疾病(高血压、冠心病、脑卒中等)、糖尿病、恶性肿瘤、慢性阻塞性肺部疾病(慢性气管炎、肺气肿等)、精神异常和精神病等为代表的疾病,具有病程长、病因复杂、健康损害和社会危害严重等特点。

戴秀英建议,目前,我国健康促进工作仍处于初级阶段,需要多部委通力合作、责任分担,不断完善慢性病防控的法律和国家级政策,建立部际联席会议制度,加强跨部门合作。

同时,各级地方政府应充分发挥医务人员和健康教育者的作用,引导公民做好慢性病的自我监测。医务人员和健康教育者应让公民及时了解引发我国慢性病流行的九大致病因素,即吸烟、过量饮酒、过量饮食、食用油摄入量过高、盐摄入量过高、缺乏体力活动、血压高、血脂高、血糖高、超重肥胖,帮助公民做好慢性病及风险因素的有效干预,提高公民对慢性病知晓率、治疗率,降低发病率及死亡率。

■一周 120 报告

数据来源:市卫生局120急救指挥中心
采集时间:2015年2月27日~3月5日

出诊原因	人次
其他内科系统疾病	56
其他类别外伤	44
交通事故外伤	36
心血管系统疾病	27
酒精中毒	10
脑血管系统疾病	9
妇、产科	6
其他	5
药物中毒	3
呼吸系统疾病	2
其他外科系统疾病	1
电击伤、溺水	1
其他五官科疾病	1

一周提示:本周120急救共接诊201人次。阳春三月,万物复苏,这是一年中最美好的季节,也是由寒冬向春天过渡的时期,但天气往往变化无常,一会儿是阳光普照、春风送暖,一会儿又是阴雨连绵、寒气袭人。此时,患上鼻炎、流感、肺炎、麻疹等疾病的人增多,有人也将春季戏称为“多病之春”。

医生提醒:春季乍暖还寒,若骤减衣服,极易降低人体呼吸道免疫力,病原体容易侵入身体,所以要根据天气变化及时增减衣服。市民要主动做好室内外清洁,不放过任何一个卫生死角,及时处理堆积的垃圾,这样才能阻止细菌滋生,从源头上防止疾病发生。另外,市民还要注意个人卫生和防护,勤洗手,勤换、勤洗、勤晒衣服和被褥。在呼吸道传染病流行的季节,应减少集会,少去公共场所。合理安排好饮食,不宜食太辛辣的食品,也不宜食油腻的食品。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

■一周 病情报告

样本采集地:市中医院
采集时间:2015年2月27日~3月5日

科别	门诊接诊总量(人次)
肺病科	1206
肝病科	1183
脑病科	1009
儿科	997
妇、产科	838
皮肤科	795

温馨提示:春天是哮喘病的高发季节。哮喘是由多种过敏因素和非过敏因素作用于机体,引起机体可逆性支气管平滑肌痉挛、黏膜充血水肿和黏液分泌增多等导致的病理变化,常表现为反复发作的喘息、气急、胸闷,或慢性咳嗽,这与常常接触花粉、霉菌等有关,如果不注意平时的生活细节,很容易复发。

医生提醒:衣服、床上用品最好不用羽绒或蚕丝制品,因为一些哮喘病人对动物羽毛、蚕丝等容易过敏。平时要注意哮喘发作是否与食物有关,如虾、牛奶、桃子等,应当引起注意。要多喝水,喝水不仅补充了水分,而且还可以稀释痰液,有利于黏稠痰液的排出。另外,市民还应有良好的生活方式,少吃多餐,进食不要过饱,定时作息,不要过度劳累,时刻保持愉快的心情。

(晚报记者 张志新 信息提供 姚娟)

种植牙

周口市德正口腔门诊部

刘杰彪,原市中心医院口腔科主任医师,现任周口市妇幼保健院业务院长。

专业特长:

- 1.种植牙
- 2.三叉神经痛
- 3.颌面外科手术
- 4.牙齿美容
- 5.难治性牙病

地址:周口市交通大道与文明路交叉口向北200米路西

预约咨询电话:0394-8281120

地址:周口市交通大道与文明路交叉口向北200米路西

预约咨询电话:0394-8281120